

MÁJUSI ÜDVÖZLÉS

írta: Horváth Zoltán

Öt világrész dolgozói mozdulnak meg ma és ünneplik a munkát, demonstrálnak a béke, a haladás, a népek testvéri összefogása mellett. Május elsejét a nemzetközi munkásosztály hosszú évtizedek óta a harcok szolidaritás jegyében ünnepli meg. 1949 május elsején is érvényesül ez a harcok szolidaritás, ezen a napon is egyforma lelkesedéssel menetelnek a világ dolgozói a jobb jövő, a szocializmus felé.

Egyforma hittel, de nem azonos körülmények között, mert az imperialista országokban a burzsoáziát kiszolgáló kormányok — beleértve a »munkás«-kormányokat is — korlátok közé szorították a dolgozók e harcok megnyilvánulását, sőt Angliában és Németország nyugati övezeteiben be is tiltották május 1. ünneplését. De mi tudjuk, hogy a tőkés országokban a dolgozók nehéz körülmények között is, mint a multban, most is harcok tömegtüntetéseken, a dolgozók százezreinek mozgósításával válaszolnak a szemérmetlen kihívásokra.

Kínában, Vietnámban, Görögországban, a gyarmatokon és félgymarkokon, az eddig rabságban tartott, leigázott népek május elsejét hatalmas győzelmeikkel ünneplik. Győzelmeikkel, amelyeket a gyarmati kizsákmányolók és az általuk fegyveresen és anyagilag támogatott helyi népelnyomók felett aratnak.

A világ dolgozóinak nagy példaképe, az emberi haladás fátylavívője, a Szovjetunió, amelynek minden városában hatalmas tömegek ünneplik a békés építőmunka eredményeit. Ugyanakkor a világ hatalmas béketáborát vezetik a rabló imperialisták újabb háborús gyujtogatásai ellen.

A népi demokrácia országaiban ma már szabadon, lelkesedéssel, a közös nagy célok megvalósításának — a szocializmus építésének — jegyében ünnepelnek a dolgozók. Így nálunk, Magyarországon is, ahol május elseje — a mult csendőrsortúzei helyett — nemzeti ünneppé lett. A mi kormányunk, a magyar munkások és parasztságot kormányozó, a nép akaratának tett eleget, akkor, amikor nemzeti ünneppé nyilvánította a május elsejét.

A magyar dolgozók milliói áldozatkészségükkel, öntudatukkal, a szocialista építésbe vetett hitjükkel elérik, hogy a hároméves tervet — most már bátran állíthatjuk — 7 hónappal a kitűzött idő előtt befejezzük. A mai május elsején ünnepeljük a magyar dolgozók hatalmas eredményét és ünnepeljük vezetőinket, a Magyar Dolgozók Pártját, élénk Rákosi Mátyás elvtársal, akinek irányítása tette lehetővé eddigi felemelkedésünket.

A közigazgatás demokratikus dolgozói is kivették részüket a maguk területén az építő munkából. Mint a munkásosztály hú fegyvertársai dolgozunk azon, hogy feladatainkat: a közigazgatás jobb átszervezését, a néphez közelebbhozását mind jobban megvalósítsuk.

Örömmel üdvözlöm mindazokat, akik ma a Városháza falai között megjelentek, hogy részvegyenek ünnepségeinken, szóra-

kozásainkon, hogy majd felvonulásukkal csatlakozzanak a budapesti dolgozók hatalmas ember-tömegéhez. Nem egyszerű nép-ünnepe ez, ami itt lezajlik, nemcsak szórakozás a mai nap, hanem tudatos átértékelés annak a ténynek, hogy május elsején szabad, független, a további felemelkedés útját járó országban ünnepelhetjük. Az ötödik szabad májusi ünneplésünk ma és ha visszatekintünk a felszabadulásunk óta eltelt esztendőkre, megállapíthatjuk, hogy minden év új és új eredményekkel gazdagította országunkat, népünket. Minden május 1 új állomás volt a népi demokrácia útján, a szocializmus megvalósítása felé. Milyen más ez az ünneplés ma, mint volt a multban, amikor öröm és vigasság helyett szenvedés, pusztulás és börtön jutott osztályrészül az öntudatos dolgozóknak! Ma, a jól végzett munka tudatában örülhetünk e nagy napnak.

A felszabadulás óta eltelt négy esztendő alatt a dolgozó nép birtokba vette hazáját és kitárult előtte a politikai, gazdasági és kulturális felemelkedés kapuja. Abban a nagy küzdelemben, amely ezt az új honfoglalást eredményezte, mindenütt a kommunisták jártak az élen. A mi Pártunk tömegesen oldotta meg azokat a feladatokat, amelyeknek megvalósításához minden dolgozó erejének szoros egybekapcsolására volt szükség. Megoldottuk a megoldhatatlannak látszó infláció problémáját, létrehoztuk a jó pénzt. Megakadályoztuk a reakció politikai kísérleteit, amelyekkel a népi demokrácia fejlődését igyekezett megakadályozni: lelepleztük az özszeesküvéket, a tőkés és »szakértők« gúnyolódása és akadályozása ellenére, a háború után súlyos körülmények között, kidolgoztuk hároméves tervünket és ennek végrehajtásával talpraállítottuk népgazdaságunkat. A megvalósítás sikeréhez a dolgozóknak tulajdonba kellett vennie a döntő termelőeszközöket: államosítottuk a bányákat, gyárakat, bankokat. Ezt a feladatot sikerrel valósítottuk meg a Magyar Dolgozók Pártja irányításával és ma már lefejtettük az új öt éves terv alapjait, amely arra hivatott, hogy a dolgozó magyar nép országát soha nem ismert felemelkedés útjára vigye.

Végzett munkánk legnagyobb értéke, hogy szemünk előtt mindig az ember, a nép sorsa és élete lebegett, mert mindaz, ami ebben az országban épült, fejlődött, az a dolgozók érdekeit szolgálja.

Minden okunk megvan arra, hogy ezen az ünnepnapon a jövőbe vetett rendíthetetlen hit és biztonság érzése töltson el bennünket. A munkás élete évszázadokon át a jövőre fenyegető rémeivel, az egyre súlyosbodó nyomorral küzdött. Soha nem tudhatta, mikor csap le rá a rendőrség vagy a munkanélküliség. Ma minden dolgozó előtt biztos, boldog és derűs jövő képe bontakozik ki, olyan jövőképe, amelynek alapjait a hároméves tervben megteremtettük. Új és nagyszerű feladatok várnak a dolgozókra az öt éves terv végrehajtása során. Olyan feladatok, amelyekre csak egy szabad

nép vállalkozhat. Gerő elvtárs az öt éves tervet ismertető beszédében ezeket mondta: »Mi nemcsak a szén, vas, az acél, a gabona millió méterhátsáit számítottuk be a tervbe, hanem reális, döntő tényezőként számoltunk a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság, az értelmiség, a kis emberek millióinak áldozatkészségével és eltökélt akaratával, hogy a tervet megvalósítsák.« A dolgozók millióinak akaratát biztosítja az öt éves terv maradéktalan végrehajtását, mert szabadok vagyunk, mert magunknak építünk, a biztos és derűs jövőnkért dolgozunk.

A Szovjetunió dicsőséges Vörös Hadserege felszabadította Hazánkat, a dolgozók millióit az elnyomatás alól és lehetőséget adott, hogy éljünk szabadságunkkal és jogunkkal. Eddigi munkánkkal és

a népet nyúzó politikai kalandorok elkergetésével megmutattuk, hogy vigyáztunk erre a nagy ajándéokra és a megkezdett úton haladunk tovább.

De a továbbhaladáshoz, a hároméves terv sikeres befejeztének küszöbén, az új öt éves terv megkezdése előtt, a dolgozók véleményét kérjük ki, vajjon helyeslik-e, támogatják-e eddigi útunkat és jövő céljainkat? Akarja-e az ország visszanyert függetlenségét továbbra is megtartani, akarja-e a további felemelkedés útját járni, helyesli-e a békés építő munkát, a háborús pusztulás helyett?

A magyar dolgozó ma már tisztán lát, megvetéssel utasítja vissza az imperialisták háborús politikáját. A letűnt rendszer népelnyomó, a németek imperialista törekvéseit kiszolgáló kormányok büneiért az

elmúlt két világháborúban súlyos árat fizettünk, ma foggal és körömmel és ha kell fegyverrel védjük meg munkánk eredményeit. Nem kétséges, hogy ezekben a sorsdöntő kérdésekben a munkásság, parasztság és értelmiség milliói a népfrent-kormány programját fogja támogatni és jóváhagyja a Magyar Dolgozók Pártja vezetését, az ország további felemelkedését szolgáló munkáját.

Ezeknek a gondolatoknak jegyében köszöntöm az ötödik szabad május elsején összegyűlt dolgozóinkat és további munkájukat fűtse át az a lendület, amely biztosítja a hároméves tervünk sikeres befejezését és záloga öt éves tervünk megvalósításának.

Eljen az ötödik szabad május 1. és a világ dolgozóinak testvéri összefogása!

Május elsejei ünnepség menetrendje a Városházán

I. számú udvar színpadán:

7—9-ig:

Zenésfogadtató (gépzene).

9—10-ig:

Sportbemutató. (A BSE női tornász-csapata ritmikus tornabemutatója).

9—10-ig:

A Székesfővárosi Zenekar hangversenye, Vezényel: Somogyi László. Műsor.

Beethoven: Egmont nyitány.
Kodály: Háry János közjáték.
J. Strauss: Cigánybáró nyitány.
J. Strauss: Perpetuum mobile.
J. Strauss: Kék Duna keringő.
J. Strauss: Tere-fere polka.
Alexandrov: Sztálin kantata.
A Székesfővárosi Zenekar és a Vásárhelyi Kórus együttes előadásában, vezényel: Vásárhelyi Zoltán.

10 órakor:

Zászlóavatás.

11—11-ig:

A Vásárhelyi Kórus hangversenye.

Műsor.
Közértésesség induló.
Kodály: A Bartók Béla szövetség jeliséje.
Vásárhelyi: A munka harangszavai.
Kodály: Karádi nóták.
Vásárhelyi: Bolgár népdalok.
Kadosa: Favágók. (József Attila verse.)
Vásárhelyi: Lengyel népdalok.
Szekely: Indul a traktor.
Vásárhelyi: Orosz népdalok.
Alexandrov: Harci dal.

11—11-ig:

Szórakoztató kutúrműsor.

Városházi kultúrgárda. (Setét Anna, Sáriós Viola, Csepke Erzsébet, Fekete Gyula, Salamon Géza, Pásztor Imre, Halmi Ferenc, Kátai Lajos, Krúdi Gyula, Szász Károly, Fekete András, Tallós Zoltán, Pápai József.)

Szavalók és előadók. (Demján Éva, Horváth Ferenc, Marjai Ferenc, Pásztor Imre.)

A Táncmestereképzőtanfolyam Népi-tánc Együttese előad egy négyteteles májusi táncot.

I. Lányok tánc.
II. Páros tánc.
III. Verbunkós.
IV. Kardtánc.

A Székesfővárosi Énekkar. Vezényel: Péter József. Műsor.
Kodály: Marseillaise.
Péter J.: Kossuth dalok.
Kodály: A magyarokhoz.
Sosztakovics: Szép gyermekem...

Városházi élő Zenopotámia. (Verses és zenés rejtvenypályázat.) Öt zeneszámot és öt verset adunk elő. Az előadott mű szerzőjét és címét a Fővárosi Napló e heti számához mellékelt pályázólapon kell feltüntetni és az udvaron erre a célra elhelyezett ládába bedobni. A legtöbb művet eltalálók között jutalmakat sorsolunk ki. Ezt a műsor-számot a rádió Zenopotámia kalauzai: Gyöngyi László és Tabi Ervin vezetik.

Az élő Zenopotámiában fellépnek: Demján Éva, Marjai Ferenc, Pásztor Imre, Radnai Gábor, Mihály Ferenc, Dóri Zoltán, Bálint Zoltán, Bíró vonósnyégyes. Az összekötőszövegeket Dános György mondja.

II. számú udvar.

A városházi dolgozók gyermekeivel május elsején egész nap az Anya- és Csecsemővédelmi Intézet tanítónői, óvónői és védőnői foglalkoznak. Gondoskodás történt el-látásukról, (reggeli, tízórai, ebéd, uzsonna) megfelelő számú fekvőhelyek-ről és szórakoztatásukról. A gyermekek számára bászínházat állítottunk fel és szórakoztatásukra a legválogatottabb műsort állítottuk össze. (Gyermekek és mozgalmi dalok tanítása, szavaltatás, énekelgetés, játék stb.)



Ebédelőelőtti udvarrész.

Ebben az udvarban tánczenekar játszik. Az egyes táncok közötti szünetekben a városházi színjátszók, szavalók, rövid számokkal szórakoztatják a táncolókat.

A karikatúrabódében Sándor Károly a Ludas Matyi karikaturistája és Török János bárkiről karikatúrákat készítenek kettő forintos árban. A bevételt a Szabad Nép Ház építésére ajánljuk fel. Ebben az udvarban lesznek az étkeztetési pavilonok is.

A Budapest Nyomda NV. kisudvara.

Céllövőpálya. Öt lövéses egyéni és csapatverseny.) Egyéni nevezés a helyszínen.

Tűzoltóudvar.

9—11-ig:

A BSE birkozó szakosztálya az összes súlycsoportokban házi birkozóversenyt rendez.

Az udvar középső részén.

9—11-ig:

Asztaliteniszbemutató.

11—11-ig:

A városházi dolgozók a rendelkezésre álló asztalokon szabadon játszhatnak.

IV. ü.-o. előtti udvarrész.

Röplabda.

9 órakor:

IV. ügyosztály — III. ügyosztály.

10 órakor:

Tiszti Ügyészség — Statisztikai Hivatal.

11 órakor:

Anya- és Csecsemővédelmi Intézet — BSE női csapatai röplabda bemutató mérkőzése.

11—11-ig:

A jelentkezőkből alakult csapatok játszanak.

Városházi Zenopotámia

SZELVÉNY

Versek

Zeneművek

Szerző:..... Szerző:.....

Cím:..... Cím:.....

.....

.....

.....

Pályázó neve:.....

Munkahelye:.....